

# 周口仨小伙摄制MV歌唱家乡巨变

□记者 张猛

本报讯 “满城的文化荡漾半城的水/传唱的神话继续谱写周口的美/坚韧的血脉铸造周口的城……”1月1日晚,一首由周口三个大男孩创作、歌唱周口巨变的MV《红色-家乡版》一经发布,便赢得无数称赞。

创作《红色-家乡版》MV的三个小伙子是我市的张家铭、张彪、庄耕,他们平均年龄23岁,有的大学刚毕业,有的仍在大学求学,他们因音乐而结缘,并成立“顺火兄弟组合”。在《红色-家乡版》MV创作过程中,他们每人负责一个段落的歌词创作。经过反复修改,查询求证,《红色-家乡版》MV于近日摄制完成。

“近几年,尤其是2019年周口的巨变,让我们身为周口人感到自豪,这

也是我们此次MV创作的灵感源泉。”张家铭说,今天的周口,干净整洁、看得见绿、望得见水、听得见满意、看得到幸福。从“一带四林百园”工程,到周口港区通江达海;从楼群簇拥崛起,到进入高铁时代;从过去的脏、乱、差,到如今的绿、净、美;从坑坑洼洼,到血脉贯通;处处是建设、处处是变化,无一不彰显着周口的沧桑巨变。

张家铭告诉记者,《红色-家乡版》MV是他们首次尝试团队创作,采用9 Tribez原曲加上重新填词,仅用一周时间便创作完成。主歌部分一共由三段说唱组成,副歌部分由女生南肃翻唱原版副歌。通过对周口发展变化的描写,名人典范故事的讲述,通过欢快的旋律,传递周口千万人民对家乡未来发展崛起充满信心。

## 105岁老人的新年礼物



陆云庆老人(中)与爱心人士(左)合影

□记者 付永奇 通讯员 赵永昌 文/图

1月1日,商水县平店乡平店村二组陆云庆家的小院内,欢声笑语、喜气洋洋。该村爱心人士陆二明为105岁的陆云庆老人送过去了一份新年礼物——一袋大米、一桶食用油、两箱白酒。

陆云庆今年105岁,眼不花、耳不聋、胃口好,每天还喜欢喝一点白酒。天气暖和时,他还独自到集市上遛弯。

平店村干部刘国平说,陆云庆不仅心胸开阔、性情开朗,还好听戏,附近有大戏的地方,他总想去“凑个热闹”。他的老伴20多年前去世,老两口共生育两儿两女。两个儿子因病去世,家里有两个媳妇及孙子、重孙子、重孙女等。大儿媳刘兰英79岁,现住在平顶山。陆云庆老人一直跟随64岁的二儿媳任秀荣生活。

“老人这么大年纪了,一直跟着你生活,你烦不烦?”“家有一老就是

一宝,谁家小孩不孝顺自己家的老人啊!俺老公爹身体好,没那么多事,吃啥用啥我们给他拿过去就行了。孙子、孙女、孙女婿都很孝顺,经常给他买东西……”勤劳善良的二媳妇任秀荣告诉记者,“俺老公爹平时吃清淡食物,喜欢吃香蕉、橘子等水果,天好时还到处转转。”

据了解,当天给老人送礼物的爱心人士陆二明今年56岁,也是一个孝子。平店村党支部书记刘绍民说:“平店村现有1名百岁老人、6名90岁以上的老人、15名80岁以上的老人。”“原来只有90岁以上的老人才有补贴,现在国家富了,80岁以上的老人也有了每月50元的补贴,100岁以上的老人每月补贴达到300元,全乡1001名80岁以上的老人每年补贴68.5万元。”平店乡民政所所长刘红涛说。

“现在国家政策好、好人也多,老年人真是享福啦……”任秀荣扶着陆云庆老人,笑着说。

## 行道树集中“整容” 不只为了好看



工作人员整理树枝

□记者 关秋丽/文 孙安平/图

本报讯 昨日,有市民致电本报称,中心城区周口大道的行道树的树枝被锯掉了。当日,记者在周口大道建业森林半岛小区附近看到,工作人员正站在树上修剪树枝,树下的慢车道和人行道堆满了树枝和树叶,过往市民只能绕道而行。

随后,记者致电市城乡一体化示范区相关部门。负责该项工作的陈主任告诉记者,由于周口大道、文昌大道、庆丰路等路段的行道树多年没有进行大规模修剪,导致树身又细又高,当遇到强对流天气时,很容易被刮倒,对过往行

人和车辆造成威胁。同时,由于长期没有进行大规模修剪,行道树的美观度也大大降低。鉴于此,经上级部门同意,他们决定开展此次冬季大型修剪行动。此次修剪行动将对周口大道、庆丰路、文昌大道等路段的行道树进行修剪,使行道树的树冠高度不超过5米,以达到降冠、消除安全隐患的目的。树冠高度降低了,树枝向旁侧生长,树的美观度提高了,安全隐患消除了,来年夏天,这些行道树能为市民提供更大面积的树荫。

据介绍,此次修剪行动会对市民出行和停车造成不便,希望广大市民给予理解和支持。

## 低碳在身边

